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ПРОТОКОЛ № 8 

 

от заседание на Областен координационен център на област Ловеч за въвеждане на 

еврото в Република България (ОКЦ), проведено на 11.03.2026 г.  

 

 

Днес 11.03.2026 г. от 16.00 часа в кабинет № 102 на Областна администрация Ловеч се 

проведе 8-то заседание на Областен координационен център на област Ловеч за 

въвеждане на еврото в Република България, създаден към Механизма за координация на 

наблюдението и контрола във връзка с въвеждането на еврото в Република България. 

Заседанието бе проведено чрез видеоконферентна връзка. 

 

Областният управител и председател г-жа Поля Върбанова приветства всички 

включили се. 

 

Участие в заседанието взеха представители на институции от общия списъчен състав: 

общините Летница, Ловеч, Луковит и Тетевен и Областна пощенска станция Ловеч. 

 

Поради невъзможност да се включат във видеоконферентното заседание от Митническо 

бюро Ловеч информираха по телефона, че за изминалата седмица при тях няма сигнали и 

проблеми свързани с въвеждането на еврото. 

 

Г-жа Върбанова представи дневния ред на заседанието: 

1.  Обсъждане на въпроси и съществени проблеми с областно и местно значение 

свързани с въвеждане на еврото в Република България.  

Докладват: всички членове на ОКЦ 

2. Разни. 

 

По точка 1 г-жа Върбанова изнесе информация от заседанието на Националният 

координационен център. Координационния център за въвеждане на еврото информира, 
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че процесът по въвежда е на еврото приключил. 3,7 милиарда лева остава да бъдат 

обменени, 1% от тях ще остане прибран за колекционерски цели и по други причини. 

169 000 хил. операции по обмяна на лева в евро са осъществили Български пощи на 

стойност 245 милиона лева. МВР отчитат 8 нови опита за пласиране на фалшиво евро. 

От началото на годината 171 случаи са регистрирани за фалшиви евро пари. Засиленият 

контрол и проверките ще продължат и след 8 август, докогато важи двойното 

обозначаване на цените на стоките. Приоритетно се проверява поскъпването във 

фризьорските салони, козметични салони, кинкалерии, парфюмерии, хранителни стоки и 

др. Продължават проверките и за качество на храните. Там, където се установява 

несъответствие, се издават предписания. При търговията на едро захарта е поевтиняла с 

2 цента, фасулът с 18 цента, оризът с 3 цента. Олиото е поскъпнало с 9 цента, сиренето с 

3 цента, прясното мляко с 5 цента. Плодовете и зеленчуците поскъпват. 57 евро струва 

потребителската кошница, запазва своята стойност от 3 седмици насам. НСИ обяви 

нивото на инфлацията за февруари - 0,3% спрямо януари. Годишната инфлация е 3,3%. 

Статистиката отчита поскъпване при танци, фитнес, градински цветя, ресторанти, 

образователни услуги, алкохолът, цигарите. Поевтинява здравеопазването с 4%, 

поевтинява и транспортът. 

Г-жа Върбанова запозна с направено от Областният управител на област Велико 

Търново направи предложение в контекста на доброто провеждане на държавната 

политика на регионално ниво във връзка с ефективното функциониране на еврото като 

официална валута в Република България, а именно да се провеждат регулярни 

присъствени заседания на Областните координационни центрове на месечна база, освен 

ако не се наложи извънредна ситуация. А в останалите случаи текущата информация да 

бъде предоставяна неприсъствено на седмична база под формата на писмени доклади от 

членовете на ОКЦ, съдържащи актуални данни за изпълняваните дейности, възникнали 

въпроси и предприети мерки. Предложението беше подкрепено и от останалите областни 

управители и гласувано от членовете на Националният координационен център. Тя 

заяви, че актуализираните Правилата за работа на Областният координационен център на 

област Ловеч ще бъдат изпратени до всички негови членове. 

 

Г-жа Върбанова даде думата на участниците в заседанието. 

 

Представителите на общините заявиха, че от изминалата седмица до сега няма 

постъпили сигнали и жалби, няма проблеми свързани с процеса по въвеждане на еврото. 
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Ръководителят на „Областна пощенска станция“ Ловеч също съобщи, че няма 

трудности, продължава обмяната на лева в евро. 

 

По точка 2 Разни, не постъпиха предложения. 

 

Настоящият протокол ще бъде изпратен до ръководителя на Националното 

Координационно звено към Механизма за координация на наблюдението и контрола във 

връзка с въвеждането на еврото в Република България, до членовете на Областния 

координационен център на област Ловеч за въвеждане на еврото в Република България и 

ще бъде публикуван на сайта на Областна администрация Ловеч.  

Областният координационен център ще продължи да следи процеса по въвеждане на 

еврото и да работи в тясно сътрудничество с всички компетентни институции с цел 

защита на интересите на гражданите и бизнеса. 

 

Председател на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

12.3.2026 г.

X П. Върбанова

 Областен управител на област Ловеч 

Signed by: Polya Petkova Varbanova  

 

Секретар на Областен координационен център на област Ловеч 

за въвеждане на еврото в Република България: 

 

12.3.2026 г.

X Петя Пенчева

 Старши експерт в дирекция АКРРДС

Подписано от: Petya Marianova Pencheva  


